



Г-1038

Вадский колхозник

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
№ 34 (1860) | Четверг, 9 августа 1945 года | Цена 15 коп. | Год издания 13-й.

Трудящиеся района единодушно одобряют решения Конференции Трех Держав

С нетерпением ожидали сообщения о решениях Берлинской Конференции Трех Держав трудящиеся нашего района. На собраниях и митингах колхозники, колхозницы, рабочие и служащие, одобряя решения Конференции, берут на себя обязательство: работать каждому на уборке за двоих, за троих, с тем, чтобы урожай Победы был убран в установленные сроки и без потерь.

Неотложные задачи коммунистов

Перед районной партийной организацией стоит сейчас одна из важнейших задач—своевременно, без малейших потерь убрать урожай Победы и досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

К разрешению этой задачи по-серьезному отнеслись коммунисты—руководители колхозов «Красный двигатель»—т. Марюхин, «Путь к социализму»—тов. Вдовин, «Красный серп»—тов. Баукина и другие. Эти товарищи с первых дней косовицы озимых организовали труд на основе индивидуальной сдельщины. Отводя каждой жнеи отдельный участок, руководители колхозов предупредили: «Строго следите, товарищи, за качеством своей работы. Сделайте так, чтобы за вами не осталось ни одного колоска».

Участники уборки выполняют наказ своих руководителей. Так, например, в колхозе «Путь к социализму» колхозницы—жене берут в поле своих детей и заставляют их подбирать колосья тут же.

Перевыполнению норм выработки в этих колхозах способствует и широко развернутое социалистическое соревнование. Ежедневно передовикам соревнования вручаются переходящие Красные флажки.

Можно сейчас сказать, что коммунисты т. т. Вдовин, Баукина, Марюхин сумеют разрешить во-время стоящую перед ними задачу—уберут урожай в установленные сроки, без малейших потерь.

Нельзя этого, к сожалению, сказать о руководителях Лопатинских, Щедровских, Яблонских колхозов. До сих пор щедровские колхозы сжали всего 10 гектаров. В колхозе «Кооператор», Яблонского сельсовета все еще не приступили к косовице.

Коммунист-руководитель колхоза «Пионер» тов. Кривенков не ведет борьбы с потерями урожая. Здесь на каждом квадратном метре оставляется 50—60 колосьев.

Во многих колхозах района десятки снопов не покрываются, следовательно угрожает опасность—значительная часть хлеба может сгнить.

С такими фактами бесхозяйственного отношения мириться нельзя.

Секретари партийных организаций должны потребовать от коммунистов серьезного отношения к руководству проведением уборки.

Долг, честь каждого коммуниста—с честью выполнить стоящую в настоящее время перед районом задачу—провести уборку во время и без потерь, добиться того, чтобы наш район занял одно из первых мест в социалистическом соревновании на уборке урожая по Горьковской области.

Секретарь РК ВКП(б)
П. С. Мясников.

Как я планирую свой рабочий день

В 10—11 часов вечера я ежедневно даю наряд бригадирам. Рано утром, вместе с бригадирами и колхозниками, иду в поле с целью проверки выполнения наряда. Убедившись в том, что все в порядке, иду в контору—привести в порядок разные документы, проверить—правильно ли начислены трудодни за прошлый день участникам проведения уборки.

К обеду, в 2 часа дня, иду в поле—узнать о достижениях и недостатках первой половины рабочего дня. Беседую с колхозниками, даю советы, устраняю недостатки.

Вечером, вместе с бригадирами и звеньевыми обмеряю участки. После собираем короткое совещание актива и решаем—кому вручить переходящий красный флажок.

Перед началом уборки мне, как руководителю колхоза, как коммунисту, партийная организация поручила—провести уборку во-время, без малейших потерь, с честью выполнять первую заповедь перед государством—лучший хлеб в первые же дни уборки сдать в госпоставки.

Я заверяю партийную организацию, что поручение выполню. Такой мой будет ответ на призыв воинов-победителей: «Земляки, не будьте перед нами в долгу—получите высокий урожай».

Председатель колхоза «Путь к социализму» Г. Вдовин.

Нет тревоги за судьбу урожая

Если вы спросите председателя Яблонского сельсовета тов. Жиганову—кто из колхозов идет впереди по косовице озимых? Услышите неизменный, малоутошительный ответ: «У нас нет таких».

Есть такие, тов. Жиганова. Колхозы «12-е декабря», имени Молотова неплохо проводят косовицу, но плохо то, что не считают обязательным покрывать бабки. Самым отстающим по вашему сельсовету является колхоз «Кооператор», ведь здесь до сего времени все еще собираются начать жнитво.

Почему т. Жиганова не знала этого? Дело в том, что она мало бывает в колхозах, больше—в разъездах по своим личным делам. Так, например, 5 августа весь день сельский совет был на замке: Жиганова уехала в Арзамас, зачем, никому неизвестно.

Правильно, тов. Жиганова, заявляют колхозники: «У нашего председателя сельсовета нет тревоги за судьбу урожая».

Колхозники требуют от вас серьезного отношения к руководству проведением уборки.

Н. Жаринова.

УСПЕХИ СЕВА ЗАКРЕПИМ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ



За умелую организацию труда на косовице озимых, на основании решения бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета, на районную Доску Почета заносятся руководители колхозов:

1. Марюхин Андрей Илларионович (колхоз «Красный двигатель», Ивашкинского сельсовета);

2. Вдовин Григорий Иванович (колхоз «Путь к социализму», Умайского сельсовета).

За перевыполнение норм выработки на Доску Почета заносятся:

1. Морозова Екатерина Алексеевна (колхоз «Красный серп», Умайского сельсовета) сжинает серпом по 0,27 гектара, вместо нормы 0,12 га;

2. Сибачева М. Т. (колхоз имени Жданова) при норме 0,12 га, сжинает серпом по 0,22 гектара.

3. Коробов Иван и Мухин Виктор (жатчики колхоза имени Сталина) ежедневно на жнейках сжинают по 4 гектара, выполняя норму на 100 процентов.

Моя норма—2 нормы

Часто меня спрашивают,—почему я сжинаю по 0,25—0,27 гектара, вместо нормы 0,12 га.

Если ответить, что надо как следует работать, этого пожалуй будет недостаточно. Я расскажу поподробнее. Ведь очень много времени занимает приготовление поясков, поэтому еще накануне или же рано утром я почти на целый день заготавливаю поясков для вязки снопов. Это первое.

Второе—необходимо как следует зубрить серп, проверить, хорошо ли он наточен. А то ведь так нередко получается—придет жнея в поле, начнет жать и тут-то только узнает,

что серп надо точить еще. Идет в деревню, в результате тратит 2—3 часа драгоценного времени.

Неплохо иметь два серпа, это так же даст возможность намного перевыполнять норму выработки.

Ну и, наконец, пожалуй самое главное—поменьше отдыхать, рассказывать о разных «новостях», на что иной раз уходит 3—4 часа в сутки.

После будем разговаривать, дорогие жнеи, а сейчас давайте используем каждый час, каждую минуту хорошей погоды для уборки озимых.

Колхоз «Красный серп», жнея Е. А. Морозова.



Главное в работе жнейкой

На жатке я работаю только первый уборочный сезон—теоритически жатку изучил еще во время ремонта. Ремонтируя машину, кузнец одновременно показывал нам ее части, объяснял их взаимодействие.

Затеоритическое знание жнейки я получил неплохую отметку, но все же при работе встретилось очень много недоразумений и неясностей. Значительно осложняется жнитво сырой погодой—ножи плохо режут сырую солому, дожди часто сгоняют с поля.

За четыре дня уборки мне всего один раз пришлось работать целый день. В этот день мы с напарником Колей Лиховым дневную норму выполнили на 110 процентов.

Работать пришлось, конечно, около 11 часов, начали с 8 часов утра, кончили в 10 часов вечера. Ну да тут со временем не считаешься—пока ясно, надо наверстывать!

Жнейки идут пока хорошо: без задержек и без поломок. Правда в первый день случился небольшой полом, но мы его исправили почти на ходу.

Главное при работе на жатке—правильно установить и отрегулировать режущий аппарат, давать ему нормальную нагрузку. Второе условие хорошей работы жатки—правильный, тщательный технический уход за ней.

Всего на своей лобогрейке мы сжали около 12 гектаров.

Ваня Коробов.

Жатчик колхоза им. Сталина.



В ответ на призыв ильичевцев

Ознакомившись с обращением колхозников сельхозартела «Ильич», Добринского района, Воронежской области, колхозники и колхозницы села Лопатина заявили: «Делом ответим на призыв ильичевцев—во-время и без потерь уберем урожай».

Свои слова колхозники подкрепляют делом. С первых дней косовицы жнея М. Т. Сибачева и другие нормы выполняют на 150—180 процентов.

Как недостаток в косовице озимых этого колхоза надо отметить то, что не каждый десяток снопов покрывается. Такая спешка может привести к незавидному положению—хлеб в снопах может сгнить.

Руководители колхоза должны сейчас же исправить эту ошибку и впредь не допускать ее.

М. Сорокин.

Каждый колхозник сельхозартела «Красный серп» ознакомлен с обращением членов колхоза «Ильич», Добринского района, Воронежской области.

Одобрав обращение ильичевцев, колхозники еще лучше стали работать на косовице озимых. На сегодня скошено более 60 гектаров. Особенно хороших показателей на жнитве добилась тов. Морозова, ежедневно сжиная 0,25—0,27 гектара.

Примеру тов. Морозовой следуют и другие колхозницы. Почти каждая жнея нормы выработки выполняет на 130—150 процентов. Таков ответ красносерпских колхозников на призыв ильичевцев.

Горохова.

Не замечают потерь урожая

Оставить 10 колосков на квадратном метре—значит недополучить 1,5—1,6 центнера с каждого гектара. Эту истину знает каждый колхозник, а руководители колхоза «Революция» не замечают даже таких потерь—на каждом квадратном метре остается 60 колосьев.

Что, интересно, теперь скажут горе-руководители. Не потрудятся ли они ответить на такой вопрос—почему их колхоз ежегодно получает урожай озимых на 5—6 центнеров с гектара меньше среднего районного.

В этом году, анненковские руководители, вам никто не разрешит бесхозяйственно, пренебрежительно относиться к проведению уборки урожая.

Партийная организация, надеюсь, сейчас же, не откладывая ни на один день, призовет «заботливых» руководителей к порядку.

Т. Усынина.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК 1945 ГОДА, ВО-ВРЕМЯ И КАЧЕСТВЕННО ПРОВЕДЕМ ОЗИМЫЙ СЕВ

Обращение

колхозников и колхозниц колхоза «Путь к социализму» ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим МТС и совхозов, ко всем работникам соцземледелия Вадского района

Товарищи! Обсудив обращение кубанских колхозников, мы включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение обязательств по хлебопашае, за качественное проведение озимого сева в установленные сроки.

С честью выполним свои обязательства — окажем большую помощь нашей любимой родине в новом расцвете политической, хозяйственной, культурной жизни всех народов.

Сейчас наш колхоз занят косовицей озимых. Но скосить хлеб, — это еще не все. Главная, первоочередная наша задача — своевременно выполнить заповедь — досрочно сдать хлеб государству.

Не менее важной задачей колхозного крестьянства является и своевременное проведение озимого сева. Каждый из нас понимает, что проведением озимого сева в лучшие агротехнические сроки заложим основу будущего урожая.

Товарищи колхозники и колхозницы, мы обращаемся к Вам с призывом — включайтесь во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение первой заповеди — сдать хлеб государству, за своевременное и качественное проведение озимого сева.

Мы берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить годовой план хлебозаготовок к 1 октября 1945 года.

2. В 10—15 рабочих дней провести сев озимых культур отборными семенами, в лучшие агротехнические сроки. Закончить сев в августе.

Товарищи! Сделаем все, чтобы с честью выполнить свои обязательства, тем самым еще больше укрепим военно-экономическое могущество нашей Родины!

Колхозники колхоза «Путь к социализму» Вдовин, Королев, Тихомиров и другие. Всего 45 подписей.

О развертывании уборки хлебов и о борьбе с потерями при уборке

Постановление Исполкома Вадского Райсовета и бюро РК ВКП(б) от 8 августа 1945 г.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) считают, что уборка хлебов и борьба с потерями при уборке в колхозах района проводится неудовлетворительно.

Несмотря на поспевание хлебов, руководители ряда колхозов («Революция», «Пионер», имени Молотова, «Красная Стрелка» и некоторых других) медлят с развертыванием массового жнитва хлебов, дожидаясь устойчивой, ясной погоды.

Проверкой на месте в указанных колхозах установлено, что с самого начала уборки допущены большие потери хлеба, доходящие до 20 и более колосьев на один квадратный метр, а сгребание и сбор колосьев не проводится. Не организована немедленная связка сжатого хлеба в снопы и постановка его в бабки. Бабки остаются непокрытыми и сжатый хлеб ставится под угрозу гибели.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) считают недопустимым подобное, по существу преступное, отношение к уборке и сохранению хлебов, особенно в условиях дождливой и неустойчивой погоды нынешнего лета.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1. Обязать председателей колхозов: «Революция» — т. Зверева, «Пионер» — т. Кривенкова, имени Молотова — т. Базарина и «Красная Стрелка» — тов. Цулина немедленно устранить отмеченные недостатки в уборке и сохранении хлебов.

Благодарю за помощь

Мой муж погиб в боях за Родину. В воспитании шестерых детей — мне оказывает большую помощь наше Советское правительство. И на месте — колхоз. На днях, по решению общего собрания колхозников, нашей семье выдали годовалую

детку. На будущий год мои дети будут с молоком. Я и дети очень благодарны за помощь, оказываемую каждый год.

Колхоз «Красный луч», Ивашкинского сельсовета. Т. С. Федотова.

Награждение многодетных матерей

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 августа 1944 года награждены многодетные матери Вадского района:

Матери, родившие и воспитавшие шесть детей, медалью «Медаль материнства» I степени.

1. **Баннова Анна Васильевна** — колхозница, деревня Отеревно.

2. **Барачева Анна Ивановна** — колхозница, с. Зеленые Горы.

3. **Галкина Александра Михайловна** — колхозница, дер. Порецкое.

4. **Городнова Мария Сергеевна** — колхозница, с. Зеленые Горы.

5. **Грачева Александра Васильевна** — колхозница, деревня Отеревно.

6. **Гришина Мария Васильевна** — колхозница, д. Никольские Выселки.

7. **Гудкова Мария Алексеевна** — колхозница, д. Отеревно.

8. **Еремина Екатерина Михайловна** — колхозница, дер. Порецкое.

9. **Ефимова Мария Яковлевна** — колхозница, с. Стрелка.

10. **Коробкова Анна Ивановна** — колхозница с. Зеленые Горы.

11. **Милова Анна Алексеевна** — домашняя хозяйка, село Вад.

12. **Мозголова Анна Павловна** — домашняя хозяйка, село Вад.

13. **Поздеева Мария Платоновна** — колхозница, с. Зеленые Горы.

14. **Потапова Евдокия Константиновна** колхозница, дер. Отеревно.

15. **Пыркина Евдокия Ивановна** — колхозница, с. Ивашкино.

16. **Рахнина Мария Ивановна** — колхозница, дер. Отеревно.

Матерей, родивших и воспитавших пять детей, медалью «Медаль материнства» II степени.

1. **Белова Мария Дмитриевна** — колхозница, с. Ивашкино.

2. **Блохина Евдокия Тимофеевна** — колхозница, с. Ивашкино.

3. **Вашуркина Евгения Петровна** — колхозница, село Ивашкино.

4. **Голикова Анна Семеновна** — колхозница, д. Новоселки.

5. **Давыдова Мария Кирилловна** — колхозница, д. Свобода (Продолжение см. в сл. номере)

Фото М. Королева.

Фотохроника ТАСС.



В библиотеке-читальне колхоза имени Тимирязева, Рыбинского района Ярославской области.

На снимке: заведующая библиотекой Л. И. Бараева раскладывает полученные свежие журналы.

ВОИНАМ-ПОБЕДИТЕЛЯМ — ПОВСЕДНЕВНУЮ ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

ДВЕ ВСТРЕЧИ

С затаенным дыханием слушали колхозники колхоза «Строитель» рассказ демобилизованного фронтовика, земляка Владимира Дмитриевича Францова о пройденном боевом пути. Порой, слушая речь о зверствах фашистов на советской земле, женщины охали и закрывали лицо руками, мужчины до боли сжимали зубы, гневно сверкали глазами.

— Но были на нашем фронте и радостные денечки, — продолжал Владимир Дмитриевич. — Большая радость наполняла сердце, когда мы освобождали крупные советские города и села, еще радостнее — когда ворвались в фашистское логово, начали брать немецкие города. Но самой большой радостью в моей фронтовой жизни была встреча с сыном. Произошло это так. После упорных боев наши войска ворвались в город Штеттин, северо-западнее столицы Германии — Берлина. Перебрались в город и мы со своей мастерской — кузницей.

Не успели еще как следует остановиться, смотрим — машина. Из кабины слезает какой-то высокий, бравый старший лейтенант. На груди сверкает пять боевых наград, осянка — статная, красивая. «Где, говорит, найти мне штаб №-ской части». У меня сердце так и екнуло: «Сын, Сережка!...» Что дальше было не помню — от радости у меня даже голова закружилась..

Три дня погуляли мы с ним вместе, поговорили о солдатской жизни, не один раз выпили солдатские сто грамм.

«Ну, а еще раз, наверно, уже дома встретимся, с Победой, — сказал Сережа на прощанье. Слова его оказались правильными. Я — дома. На днях и он в отпуск приедет»..

— Пусть быстрее возвращается. Найдем чем встретить всех победителей. В прошлом году мы не мало получили на трудодень, не меньше получим и в этом году, — единогласно заявили колхозники. Н. Петелин.

Солдат вернулся домой...

С первых дней выхода в свет Указа о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии гарские колхозники начали готовиться к встрече воинов — победителей.

Первым в родное село приехал боец М. Кулаков. Встретить почетного гостя на лучшей колхозной лошади выехала секретарь парторганизации тов. Нефедова. Она первая приветствовала воина — победителя от имени членов сельхозартеля.

На митинге, собранном в честь прибытия на родину демобилизованного бойца, тов. Кулаков рассказал землякам о своем боевом пути.

Товарищу Кулакову выпала великая честь — он в числе первых ворвался в центр фашистского логова — Берлин и водрузил там знамя Победы. В тяжелых наступательных боях тов. Кулаков был трижды ранен, получил не одну благодарность командования за свои боевые дела.

О работе колхозников-односельчан демобилизованному воину — победителю рассказали выступающие на митинге председатели колхоза тов. Ханков, секретарь парторганизации тов. Нефедова и ряд колхозников — стахановцев.

С. Гари Н. Зайцев.

Письмо в редакцию

Бесхозяйственность

В колхозе «Красная Стрелка» имеется неплохой фруктовый сад, в котором растут яблони, вишня, малина и много других плодовых деревьев и кустарников. В прошлом году сад дал колхозу большой доход.

В нынешнем году о саде совсем позабыли — с начала года не проводилось никаких садоводческих работ. В результате, урожай ягод по сравнению с прошлыми годами значительно снижен. Но и этот урожай

правление колхоза не смогло или, вернее, не захотело сохранить. Сторожа сада нет до сих пор. Козы и овцы обгладывают плодовые деревья, проходящие мимо сада граждане обрывают ягоды.

Члены сельхозартеля возмущены таким безобразным отношением к колхозному добру и спрашивают правление колхоза: «Долго ли будет так продолжаться?»

Петров.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Это разве касается партийной организации?», — под таким заголовком в прошлом номере была помещена статья.

В статье сообщалось о безразличном отношении к уборке урожая со стороны секретаря Лопатинской парторганизации тов. Максимова.

Партийное собрание предупредило тов. Максимова и потребовало от него серьезного отношения к руководству проведением уборки урожая.

В передовой «Зорко охранять новый урожай» (32 номер газеты) сообщалось о том, что приступая к уборке, трактористы не знают основных правил противопожарных мероприятий.

В настоящее время каждый тракторист и комбайнер ознакомился с основными правилами

противопожарных мероприятий.

На помещенную заметку «О кок-сагызе — забыли», — из Ивашкинского сельсовета сообщают: «Факты, указанные в заметке, подтвердились. Сейчас создана специальная бригада из пионеров и школьников, которые будут пропалывать посе-вы кок-сагыза».

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.

РЕКШИНСКАЯ ПРОФШКОЛА — интернат производит набор инвалидов Отечественной войны I и II группы на обучение швейному и счетному делу. Прием заявлений с 1 августа 1945 года. Начало занятий в школе с 1 октября 1945 года. Об условиях справляться в Райобесе.